
Developer Korec chce prodloužit psům život o dva
roky
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Nově objevené geny dlouhověkosti umožní nakřížit déle žijící psy. Tým Evžena Korce to dokázal

u prvního plemene King Charles španěl. Život se prodlouží o dva roky.

Spojení miliardář a dlouhověkost zní vždycky atraktivně, v případě developera Evžena Korce jde však o dlouhověkost

psů. Podílí se totiž na výzkumu, při kterém vzniká v Česku první linie dlouhověkých psů.

Pomocí nově nalezených genů lze prodloužit život plemene King Charles španěl až o dva roky. Aktuálně se tito psi

v průměru dožívají necelých deseti let.

Evžen Korec, vystudovaný molekulární genetik a původním povoláním vědec, šéfuje kromě developerské firmy

Ekospol také v ZOO Tábor. Právě ta zkoumá dlouhověkost už velmi dlouho a spolupracuje na tom s Ústavem

molekulární genetiky Akademie věd ČR.

Ilustrační foto.
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Loni výzkumná skupina objevila geny související s dlouhověkostí u plemene kavalír King Charles španěl a nyní

zjišťuje, zda se nacházejí také u dalších plemen. „Kdo z chovatelů psů by nechtěl strávit se svým mazlíčkem co nejvíce

času? Každá hodina, každý den navíc se počítá. My ale s naším výzkumem dlouhověkosti cílíme na ještě delší

prodloužení života v řádu roků,“ říká Evžen Korec.

Objev genů souvisejících s dlouhověkostí umožnil vědcům vyvinutí testu, který funguje na principu PCR. Umožňuje

v jakémkoliv věku psa zjistit, zda bude dlouhověký. „Cíleným křížením psů s potenciálem dlouhověkosti lze založit

dlouhověké linie. V současné době pracuje náš výzkumný tým na založení dlouhověké linie psů plemene kavalír King

Charles španěl,“ dodává Korec. K prodloužení věku je podle něj nutné křížení jedinců s potenciálem dlouhověkosti

dle výsledků testů.

První klonovaný pes ve střední Evropě

U psů přitom platí, že čím je plemeno větší, tím kratší dobu žije. V přírodě se přitom obvykle větší zvířata dožívají

delšího věku.

„Proč tomu tak je, zatím nevíme jistě. Kam se během vývoje jednotlivých plemen psů ztratily geny zajišťující delší

život, je stále nezodpovězenou otázkou. Všechna plemena psů totiž vznikla z vlka, který se v zajetí dožívá až dvaceti

let, což je významně více než se dožívá většina plemen psů,“ říká Evžen Korec s tím, že při šlechtění většiny velkých

plemen psů mohlo dojít ke ztrátě genů, které dlouhověkost zajišťují.

„Lze si představit možnost, že pokud budou geny pro dlouhověkost nalezeny, bylo by možné je pomocí metod

genetického inženýrství do genomu psů vnést a tak zásadně prodloužit věk,“ dodává Korec.

Právě Evžen Korec byl zároveň prvním chovatelem ve střední Evropě, který v rámci výzkumu nechal naklonovat 

svého psa plemene cane corso Aristocrata II. Samotné klonování stálo 50 tisíc dolarů, přepočteno na koruny tedy 

více než milion. K tomu však bylo třeba připočíst další náklady, které dosahují zhruba stejné výše.

Pilulka na dlouhověkost

Prodlužováním věku psů se zabývají i mnohé další laboratoře po celém světě. Poslední dobou se zkoumá například 

vliv léku rapamycin. Ten lékaři sice primárně používají k potlačení imunitní reakce, která by mohla například vést 

k odmítnutí transplantovaného orgánu, ale zároveň aktivuje protein ovlivňující růst a dělení buněk. Zablokování 

tohoto proteinu by podle některých studií mohlo vést ke zpomalení stárnutí a snížení výskytu chronických 

onemocnění podmíněných věkem.

V této oblasti dosáhla letos velkého pokroku americká firma Loyal. Ta na konci února oznámila, že americký Úřad 

pro kontrolu potravin a léčiv označil její pilulku proti stárnutí psů jako účinnou. Úřad však ještě musí potvrdit, že je 

lék také bezpečný. Společnost Loyal prohlásila, že chce konečnou certifikaci získat během roku 2027, poté by mohla 

začít s výrobou ve velkém.
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